Kongruenssien laskusaantoja

* Olkoota = b (modn)jac =d (modn)jap € Z,. Talléin patee

1. a+c=b+d(modn)
2. ac = bd (modn)
3. aP= bP (mod n)

e Todistus s. 77 oppikirjassa.

t. 332,s. 82
a = b (mod n)

a) Koska luvuilla a ja b on sama jakojaannos, niin myos luvuilla a + 7
ja b + 7 on keskendan sama jakojaannds lauseen 1. perusteella.

(c=d=17,7=7 (modn))
Siisa + 7 = b + 7 (mod n).

Kongruenssiyhtal6on voidaan
siis lisata (tai vahentaa) sama
luku puolittain kuten
tavallisessakin yhtalossa.



b)

Nyt (c =d = 3,3 = 3 (modn) ), joten kongruenssi 3a = 3b (modn)  Kongruenssiyhtilon voi siis
pitaa paikkansa lauseen 2. perusteella. kertoa puolittain

Luvuilla 3a ja 3b on siis sama jakojadannds n:ll3 jaettaessa. kokonaisluvulla, kuten
tavallisenkin yhtalon.

Viite voidaan kirjoittaa muotoona-a = b - b (mod n).
Tama kongruenssi pitaa myos paikkansa lauseen 2. perusteella.

Huomaa, etta kongruenssiyhtaloa ei valttamatta voi jakaa puolittain samalla kokonaisluvulla:

Esimerkiksi kongruenssi 6 = 16 (mod 10) on tosi, mutta puolittain kahdella jaettu muoto
3 =8 (mod 10) on epatosi.

Yleisesti, jos ka = kb (mod n), ja syt(n, k) = 1, niina = b (mod n).

Esimerkiksi 4 = 14 (mod 5) ja puolittain kahdella jaettu muoto 2 = 7 (mod 5) on my6s tosi,
silla syt(5,2) = 1.



